



Η πλέον ιστορική ημέρα της Αλεξανδρείας που ένωσε Αίγυπτο με Ελλάδα και Κύπρο

Ιστορική ημέρα, διαχρονικό και το μήνυμα: «Διάλογος των πολιτισμών, μέσα από τον οποίο προκύπτει η ήπια ισχύς των κρατών». Αυτή ήταν μία από τις σημαντικότερες ιδέες, που παρουσιάσε στο χαιρετισμό του στην επίσημη έναρξη του προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ», στην Αλεξάνδρεια, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ευχαριστώντας τον Αιγύπτιο Πρόεδρο Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, καθώς και τη συμβολή του Κυπρίου ομολόγου του Νίκου Αναστασιάδη στην υλοποίηση του εν λόγω προγράμματος. Παράλληλα, συνεχάρη θερμά τους αρμόδιους Υπουργούς για τους Αποδήμους των τριών χωρών, Τέρνερς Κουϊκ, Ναμπίλα Μάκρραμ και Φάτιχ Φατίου, για την τελική υλοποίηση του «ΝΟΣΤΟΥ», που δείχνει ότι οι τρεις χώρες έχουν κοινή πορεία, κοινό πολιτισμό, αποδεικνύοντας ότι όταν υπάρχει διάλογος, παύουν οι συγκρούσεις.

Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΡΟΚ. ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλος μίλησε και για την ίδια την Αλεξάνδρεια, χαρακτηρίζοντας τον Μ. Αλέξανδρο ως ένα σπορέα του πολιτισμού, τονίζοντας παράλληλα ότι σε αυτήν την πόλη είναι που επήγαγε ο πολιτισμός, αναφέροντας ως χαρακτηριστικότερο από παράδειγμα την Αλεξανδρινή Βιβλιοθήκη που αποτέλεσε - όπως είπε - το πρώτο αυθεντικό ίδρυμα έρευνας με 500.000 κολώνες και μέσα από την οποία ουσιαστικά δημιουργήθηκε για πρώτη φορά η έννοια της βιβλιοθήκης, που συνεχίζει να διδάσκει τον διάλογο των πολιτισμών. Αυτόν ακριβώς τον διάλογο θέλουμε σαν τρεις χώρες,



Ελλάδα, Αίγυπτος και Κύπρος να συνεχίσουμε από κοινού, δείχνοντας τη συνεργασία του πνεύματος. Και όπως υπογράμμισε με αφορμή το ΝΟΣΤΟ, ο Έλληνας Πρόεδρος, μέσα από τις διασπορές και μέσα από την Αλεξάνδρεια, θα πρέπει να διδάσκουμε τι μπορούμε να κάνουμε για να υπερασπιστούμε τον άνθρωπο. «Έχουμε μεγάλη ιστορία, έχουμε και μεγάλο μέλλον, τόσο ο Ελληνισμός όσο και η Αίγυπτος, ιδιαίτερα στην πόλη της

Αλεξανδρείας, που ανήκει στον κόσμο ολόκληρο», κατέληξε χειροκροτούμενος.

Ο ΑΙΓΥΠΤΙΟΣ ΗΓΕΤΗΣ ΑΜΠΝΤΕΛ ΦΑΤΑΧ ΑΛ ΣΙΣΙ

Την ίδια συγκίνηση αλλά και περηφάνια προς τους Αιγυπτίους μετέφερε με το λόγο του ο Πρόεδρος της Αιγύπτου κ. Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, που εξύμνησε την ιστορία των

Ελληνικών Κοινοτήτων, τονίζοντας το πότε κατά τόπους ιδρύθηκαν και την προσφορά τους στη Χώρα του Νείλου, ενώ για την τριμερή στην οποία συμπεριελήφθη και ο «ΝΟΣΤΟΣ» τόνισε ότι αποτελεί υπόδειγμα προς μίμηση για την ασφάλεια στην Μεσόγειο. «Έχετε την εκτίμηση όλου του αιγυπτιακού λαού και την αγάπη του, στην πατρίδα σας, την Αίγυπτο», κατέληξε ο Αιγύπτιος ηγέτης, καλωσορίζοντας τους 120

Αιγυπτίους που ήρθαν να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ».

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΝΙΚΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗ

Τέλος, συγκίνηση προκάλεσε ο λόγος του Κυπρίου Προέδρου κ. Νίκου Αναστασιάδη, ο οποίος χειροκροτήθηκε θερμά όταν

συνέχεια στην 8η σελίδα

Προκ. Παυλόπουλος στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας: «Στα μάτια σας, βλέπω πράγματι τη συνέχεια του Ελληνισμού»

Με ελληνικές σημαίες στα χέρια και την ανάκρουση των εθνικών ύμνων της Ελλάδας και της Αιγύπτου, η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας υποδέχτηκε στις 30 Απριλίου θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο, στο ιστορικό Ελληνικό Τετράγωνο του Σάμπι. Και δίπλα από τους μαθητές, τους προσκόπους και τον απλό κόσμο, με τις ελληνικές σημαίες στους ιστούς αλλά και στα χέρια, ο κ. Παυλόπουλος ανταπέδωσε με συγκινητικό τρόπο: «Εκ μέρους της Ελληνικής Πολιτείας κάνω αυτό το προσκόνημα, εδώ, στην Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας. Προσκόνημα, γιατί η Αλεξάνδρεια φιλοξενεί το Παλαιό Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και γιατί εδώ αναπτύχθηκε η αρχαιότερη διασπορά από τη σύσταση του ελληνικού κράτους, για αυτό και δικαίως αποκαλείται προσφυγενής Κοινότητα της

συνέχεια στην 4η σελίδα



ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΜΑΣ «ΕΓΚΑΤΕΛΕΙΨΕ» Η ANNA ΣΟΥΛΟΥ



Τα μάτια της έκλεισε για πάντα, στις 25 Απριλίου στην Αθήνα, σε ηλικία μόλις 76 ετών, μία μεγάλη Αιγυπτιώτισσα, η Άννα Σούλου... Μία αξία Ελληνίδα, που είχε πάντα στην ψυχή της την Αλεξάνδρεια και συνέδεσε όλη τη ζωή της με τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό...

Μπορεί να μην ασχολήθηκε ενεργά με τα παροικιακά σωματεία, αλλά η ψυχή της παλλόταν πάντοτε στο πως ο Ελληνισμός θα συνεχίσει να υπάρχει και να διαλαλεί την αγάπη του και τη φιλία του με τους Αιγυπτίους συμπατριώτες μας.

Ο θάνατός της σκόρπισε τη θλίψη σε όλη της οικογένεια: τον απαρηγόρητο σύζυγό της Γιώργο, τις τρεις κόρες της, την Ειρήνη, την Πηνελόπη και την Ελένη.

Ο χαμός της αξιαγάπητης Άννας Σούλου, το γένος Μπακόπουλου, σκόρπισε τη θλίψη και στην οικογένεια του Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σίόκα, ο οποίος έχοντας χάσει πριν από τρία χρόνια τη μητέρα του Χρυσούλα Σίόκα, είχε για μητέρα του πλέον την Άννα Σούλου, μητέρα της γυναίκας του Ελένης.

Αξίζει να αναφέρουμε ότι η αξέχαστη Άννα Σούλου είχε συγγένεια μέσω του συζύγου της Γεωργίου που ήταν ανιψιός του αείμνηστου Προέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας Παναγιώτη Σούλου, που διατέλεσε Πρόεδρος της ΕΚΑ από το 1984 έως το 1990.

Κάπως έτσι ολοκληρώθηκε το σεμνό και απέριτο ταξίδι της Άννας Σούλου, που άφησε πίσω της επτά εγγόνια, που την λάτρευαν, και πολλούς άλλους συγγενείς και ακόμη περισσότερους φίλους. Όλοι τής είπαν το στερνό «αντίο» την Παρασκευή 27 Απριλίου, στο Νεκροταφείο της Νέας Σμόρνης στην Αθήνα.

ΤΟ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΤΩΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΩΝ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ ΤΟΥ ΚΑΝΙΣΚΕΡΕΙΟΥ

Προσκύνημα στον Άγιο Γεώργιο του Κανισκερείου Ιδρύματος ήταν οι ακολουθίες που έγιναν τις ημέρες της εορτής του μεγαλομάρτυρα τροπαοφόρου Αγίου της εκκλησίας μας, που τόσο σεμνύνονται τόσο οι Αιγυπτιώτες όσο και γενικότερα οι Αιγύπτιοι. Για αυτό, ήταν μεγάλη η συγκίνηση για όσους παρακολούθησαν τον εσπερινό και τη Θεία λειτουργία του πανηγυρίζοντος περικαλλούς ναού, που αναδεικνύει μέχρι και σήμερα τις δόξες του παρελθόντος του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού.



Με τον Αρχιεπίσκοπο της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας π. Δανιήλ Μπιάζη συνεπικουρούμενου του Αρχοντος Πρωτοψάλτου Νικολάου Κάτσικα και με τον αγαπητό σε όλη την παροικία πατέρα Σύλβεστο, η κατασκευαστική ατμόσφαιρα κυριαρχούσε στο σεμνό και παραδοσιακό ναό.

Αρκετός και ο κόσμος, που ήρθε να τιμήσει τον εορταζόμενο Άγιο: μεταξύ αυτών, ο Κοινοτικός Επιτροπός Αλεξανδρείας και

Περιφερειακός Εφορός Αποδήμων Προσκόπων κ. Δημήτρης Κάβουρας, ο (και εορταζόμενος) εκπρόσωπος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι. Συγκινητική και η εικόνα του οστεοφυλακίου του αείμνηστου Γεωργίου Κανισκερή δίπλα ακριβώς από τη στολισμένη εικόνα του Αγίου Γεωργίου αλλά και η συγκίνηση του (επίσης εορταζόμενου) Γιώργου Δήμα κατά τον ασπασμό της. Και του χρόνου!

ΤΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ ΤΗΣ ΕΚΑ ΣΤΟΝ ΠΡΟΤΥΠΟ ΟΙΚΟ ΕΥΓΗΡΙΑΣ ΜΑΝΝΑ



Κοινοτικός Επιτροπός και Περιφερειακός Εφορός Αποδήμων Προσκόπων κ. Δημήτρης Κάβουρας, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Δ/ντρια του Τσοσίτσιου - Πρατσικείου Σχολείου κα Αγγελική Τσιαδήμη, η Δ/ντρια του Αβρωφείου κα Δήμητρα Παπανάτα και άλλοι επίσημοι. Όλοι τους, και όλοι οι παρεβρισκόμενοι τσοούγκρισαν το κόκκινο αυγό, με πολλούς «χαμένους» και άλλους «κερδισμένους», αλλά με όλους να εύχονται χρόνια πολλά, μέσα σε ένα πνεύμα πραγματικής αγάπης, ζεστασιάς και φιλοξενίας που οι Αλεξανδρινοί ξέρουν καλά να προσφέρουν μέσα από την καρδιά τους.

Για αυτήν ακριβώς τη ξεχωριστή αλεξανδρινή ψυχή μίλησε ο Πρόεδρος κ. Κασιμάτης, ευχαριστώντας όλους όσους ήρθαν να στηρίξουν και να δώσουν κουράγιο στους Αλεξανδρινούς γέροντες, καθώς και το προσωπικό της Κοινότητας, την κα Κική Νιάρου και την κα Σερίν Σακελλάρη, τονίζοντας ότι η ΕΚΑ είναι στο πλευρό όλης της παροικίας.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ Ε.Κ.Α.

Ευχαριστήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και τα Μέλη της ΚΕ της ΕΚΑ, απέστειλε ο Βασίλειος Κλαδάκης, που αποφοίτησε από την Σχολή Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιά, για την οικονομική στήριξη που τού παρέixe σε κείνον και γενικότερα στους φοιτητές με τη χορήγηση υποτροφίας.



ΚΑΛΗ ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑ!

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας

ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπε, Αλεξάνδρεια, ΤΚ 21526
Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 48 74854
Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

- ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
- ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΣΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
- ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
- ΑΒΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ-ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
- ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ-ΜΑΝΝΑ: (+2) 03 4831264
- ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
- ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
- ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α.»: (+2) 03 4847841
- ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
- ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

ΤΗ ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΠΟΜΠΗΙΟΥ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΚΟΜΒΕΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΑΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΗΣ ΤΟΣΙΤΣΑΙΑΣ

Μία εξαιρετικά σημαντική διδακτική επίσκεψη στη στήλη του Πομπηίου και στις κατακόμβες πραγματοποιήσαν στις 26 Απριλίου οι μαθητές του Δημοτικού Σχολείου και Νηπιαγωγείου του Τσοσίτσιου - Πρατσικείου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας. Εκεί, συνάντησαν την τέχνη της Ρωμαϊκής εποχής, παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον την ξενάγηση από τη Διευθύντρια του Σχολείου κα Αγγελική Τσιαδήμη και ανέπτυξαν διαλογική συζήτηση σχετικά με το χαρακτήρα των μνημείων.

Μία εκπληξη περίμενε εκπαιδευτικούς και μαθητές, καθώς στον περίβολο των Κατακομβών είδαν τον τάφο του Σαλβάγου, μεγάλου ευεργέτη της ΕΚΑ, το άγαλμα



του οποίου και βλέπουν καθημερινά στο αίθριο του Σχολείου, τις κτιριακές εγκαταστάσεις του οποίου εκείνοι χρηματοδότησε. Οι μαθητές έφαγαν στον ΕΝΟΑ, προσφορά του κ. Κασιμάτη.

Από τον Επιτάφιο έως το «Πάσχα το ιερόν» όπως το έζησε η Αλεξανδρινή παροικία

Στην εκκλησία που συμβολίζει όλη σχεδόν την ιστορία του Ελληνισμού της Χώρας του Νείλου, στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, στον κοινωτικό αυτό πανέμορφο ναό, πολύς ήταν και φέτος ο κόσμος της παροικίας αλλά και οι επισκέπτες που πέρασαν το κατώφλι του, για να ακούσουν από τα χείλη του Προκαθημένου της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β', το «Χριστός Ανέστη».

«Δεύτε λάβετε Φως εκ του ανεσπέρου Φωτός...» αναφώνησε ο Αλεξανδρινός Προκαθημένος, μεταλαμπαδεύοντας το Φως της Αγάπης, που εκείνος πασχίζει και προσφέρει μέσα από την καρδιά του στα παιδιά της Αφρικής, αποδεικνύοντας καθημερινά ότι τα παιδιά αυτά δεν είναι παιδιά ενός κατώτερου Θεού, όπως λέει χαρακτηριστικά...

Μεταλαμπαδεύοντας το Φως της Ορθοδοξίας, που πάντοτε βρίσκεται κοντά στον Ελληνισμό, και ιδιαίτερα τον Απώδημο Ελληνισμό και δη Αιγυπτιώτη... Όπως άλλωστε πολλές φορές έχει γραφτεί, «ο Απώδημος Έλληνας είναι δύο φορές Έλληνας». Γεγονός στο οποίο θα πρέπει να δώσουμε πολλαπλασιαστική αξία όταν αναφερόμαστε στους Αιγυπτιώτες, που είναι μεν Απώδημοι αλλά την ίδια στιγμή έχουν γεννηθεί στη φίλη και αδελφή Χώρα του Νείλου και αποτελούν εδώ και αιώνες τη γέφυρα φιλίας μεταξύ των δύο



λαών, της Ελλάδας, της Αιγύπτου αλλά και της Κύπρου...

Για αυτό και η παρουσία των Αιγυπτιωτών στη μεγάλη αυτή Ημέρα της Χριστιανοσύνης και ιδιαίτερα στην έδρα του ε λ λ η ν ο ρ θ ό δ ο ξ ο υ Δευτερόθρονου και Παλαίφατου Πατριαρχείου ήταν η πιο μεγάλη απόδειξη του σεβασμού και της αγάπης του, αφενός μεν στον αναστημένο Ιησού, αλλά και στον Πατριάρχη

Θεόδωρο...

Πολλοί οι επίσημοι, και ανάμεσά τους ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Κοινοτικός Επίτροπος κ. Νικόλας Κόπελος, που εκπροσωπούσε τον Πρόεδρο της ΕΚΑ και όλη την Κοινοτική Επιτροπή της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, ο

εκπρόσωπος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'» και Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι. Όλοι μαζί, έψαλλαν από κοινού με όλον τον κόσμο το «Χριστός ανέστη», με τον Πατριάρχη Αλεξάνδρειας να τους ευλογεί και να αναφωνεί το μεγάλο γεγονός της Χριστιανοσύνης: «Αληθώς Ανέστη!»...

Ο ΕΠΙΒΛΗΤΙΚΟΣ ΕΠΙΤΑΦΙΟΣ ΣΤΟΝ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟ

Ηταν και πάλι μία μοναδική βραδυά, γεμάτη από έντονα συναισθήματα, αυτή που έζησαν όσοι παρακολούθησαν και φέτος τον επιβλητικό Επιτάφιο του περικαλλούς κοινωτικού ναού του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, με τον Πατριάρχη Θεόδωρο να ψέλνει το «Η ζωή εν τάφω...» και τον κόσμο να ακολουθεί σιγοψάλλοντας και δημιουργώντας μία συγκινητική ατμόσφαιρα...

Παρόντες, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης και πολλοί εκπρόσωποι της Κοινοτικής Επιτροπής της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, με επικεφαλής τον Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ιωάννη Σιόκα, καθώς και ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρή και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Αντρέας Βαφειάδης, Δημήτρης Κάβουρας, Νικόλας Κόπελος, ο εκπρόσωπος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας κ. Γιώργος Ελευθερίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξάνδρειας «Πτολεμαίος Α'» και Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι. Το δυναμικό «παρών» και από τον απλό κόσμο της παροικίας, που ακολούθησε το Σώμα του Ιησού, τον Επιτάφιο, προεξάρχοντας του Αλεξανδρινού Προκαθημένου κ.κ. Θεοδώρου Β', ο οποίος δεν παρέλειψε να εκφράσει τη μεγάλη



του ικανοποίηση που ο Αιγυπτιώτης Ελληνισμός συνεχίζει να κρατάει Θερμοπόλες, μνημονεύοντας τους Ευεργέτες της Ελληνικής Κοινότητας που έχουν προσφέρει για να απολαμβάνει σήμερα ο Αλεξανδρινός Ελληνισμός, ευχήθηκε υπέρ υγείας των Προέδρων Ελλάδας, Αιγύπτου και Κύπρου και της ευημερίας των τριών λαών ενώ ανέπεμψε δεήσεις και για την Κοινοτική Επιτροπή Αλεξάνδρειας και όλη την παροικία, εκφράζοντας ένα μεγάλο ευχαριστώ για την παρουσία τόσο της Φιλαρμονικής που κατέπληξε με



τους υπέροχους ήχους και τις Έλληνες προσκόπους που μελωδίες όσο και τους ακολούθησαν τον Επιτάφιο.

Ο ΕΠΙΤΑΦΙΟΣ ΚΑΙ Η ΑΝΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΤΑΞΙΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΙΜΠΡΑΗΜΙΑΣ

Με τη μεγαλοπρέπεια της ψυχής του Αλεξανδρινού Αιγυπτιώτη, οι πάροικοι της Ιμπραημίας εόρτασαν κατανυκτικά και βυζαντινά και φέτος την μεγάλη εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου, το Μ. Σάββατο βράδυ, στον πανέμορφο ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.



Πολλοί πάροικοι δώσανε παρών, με την τιμητική παρουσία των εκπροσώπων των παροικιακών οργανισμών, με επικεφαλής τον εκπρόσωπο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή. Εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και όλη την Κοινοτική Επιτροπή, ο κ. Μακρή μετέφερε το μήνυμα ότι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας είναι στο πλευρό όλων των παροίκων και στο πλευρό της εκκλησίας μας, του Πατριαρχείου μας και του Γενικού Προξενείου μας. Να σημειωθεί ότι τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξάνδρειας εκπροσώπησε το μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Ιωάννης Κόντης.



Οι πάροικοι της Ιμπραημίας εόρτασαν κατανυκτικά και βυζαντινά και την μεγάλη εορτή της Αναστάσεως του Κυρίου, το Μ. Σάββατο βράδυ, στον πανέμορφο ναό των Παμμεγίστων Ταξιαρχών.

Πολλοί πάροικοι δώσανε παρών, με την τιμητική παρουσία των εκπροσώπων των παροικιακών οργανισμών, με επικεφαλής τον εκπρόσωπο της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Πάρη Πεφάνη Μακρή. Εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της ΕΚΑ κ. Εδμόνδο Κασιμάτη και όλη την Κοινοτική Επιτροπή, ο κ. Μακρή μετέφερε το μήνυμα ότι η Ελληνική Κοινότητα Αλεξάνδρειας είναι στο πλευρό όλων των παροίκων και στο πλευρό της εκκλησίας μας, του Πατριαρχείου μας και του Γενικού Προξενείου. Να σημειωθεί ότι τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξάνδρειας εκπροσώπησε το μέλος του ΔΣ του ΕΝΟΑ κ. Ιωάννης Κόντης. Την Αναστάσιμη Ακολουθία ετέλεσε ο εφημέριος του ναού π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης, ενώ στα αναλόγια ήταν ο ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξάνδρειας κ. Μιχάλης Σολωμονίδης, ο Αλεξανδρινός (και Ιμπραημιώτης) μαθηματικός (και νυν καθηγητής της Αμπετείου Σχολής Καΐρου) κ. Αλέξανδρος Μπάσης και οι συνεργάτες τους.



ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΑΓΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ ΤΟΥ ΣΑΤΜΠΙ

Το ναό της Αγίας Αικατερίνης, εντός του κτιρίου του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, στο ιστορικό Σάτμπι, κατέκλυσαν οι Αιγυπτιώτες αλλά και πολλοί επισκέπτες κατά τις Αγίες Ημέρες. Όχι μόνον γιατί σεμνώνονται την Αλεξανδρινή Αγία, το όνομα της οποίας τιμά το θεοβάντιστο μοναστήρι του Σινά, όχι μόνον επίσης γιατί θέλανε να δώσουν το δυναμικό τους «παρών» στην πανέμορφη αυτή εκκλησία, αλλά και γιατί θέλανε πρώτοι να ακούσουν τα συγκινητικά εγκώμια – και ακόμη περισσότερο – τη σαγηνευτική μελωδία της Φιλαρμονικής της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας: με ένα άκουσμα μοναδικό! Με τους μουσικούς να δίνουν όλη τη δύναμη της ψυχής τους στις μελωδίες αυτές που ανεγείρουν συναισθήματα, δεμένα με τον Ελληνισμό και την Ορθοδοξία.



ΠΡΟΚΟΠΗΣ ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΠΡΟΣ ΕΚΑ: “ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ ΚΡΑΤΑΤΕ ΘΕΡΜΟΠΥΛΕΣ”



συνέχεια από την 1η σελίδα

Αλεξάνδρεια», τόνισε ο Έλληνας Πρόεδρος, συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για τον Απώδημο Ελληνισμό κ. Τέρενς Κουίκ και τον μοναδικό Αλεξανδρινό Αιγυπτιώτη στέλεχος της ελληνικής κυβέρνησης Γ. Γραμματέα του Υπουργείου Τηλεπικοινωνιών κ. Γιώργο Φλωρεντή και τον Έλληνα Πρέσβη κ. Μιχαήλ Χρήστο Διάμηση.

Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο υποδέχτηκαν εκ μέρους της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασσιμάτης, ο Α Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κ. Γιάννης Σιόκας, η Β Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου, ο Οικονομικός Επόπτης κ. Πάρης Πεφάνης Μακρής και οι Κοινοτικοί Επίτροποι κ.κ. Αντρέας Βαφειάδης και Νικόλαος Κόπελος.

«Σε αυτόν εδώ τον τόπο, εδώ και τόσα χρόνια, άνθισε ο Ελληνισμός, όπου μεγάλοι Έλληνες μέσα από την οικονομική τους δραστηριότητα αναδείχθηκαν σε μεγάλους ευεργέτες για τον τόπο μας. Δε χρειάζεται να αναφέρω ονόματα. Τα κτίρια της Αθήνας και όχι μόνον μαρτυρούν αφευδός για αυτό» προσέθεσε.

Και ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε την προσφορά της παροικίας: «Πέρα όμως από τις ευεργεσίες στην πατρίδα, οι ίδιοι και άλλοι άνθρωποι διαμόρφωσαν εστίες πολιτισμού και εστίες παιδείας με σχολεία και γυμνάσια. Επίσης, στήριξαν τους πάσχοντες ανθρώπους στην Αλεξάνδρεια, τα παιδιά, ορφανοτροφεία, γηροκομεία. Εκτός από αυτό όμως, τούτος εδώ ο τόπος στην Αλεξάνδρεια συνδέεται με την άνθιση του ελληνικού πνεύματος. Ας μην ξεχνάμε τι σημαίνει για τον ελληνικό πολιτισμό και διεθνώς, το πώς περιγράφει την Αλεξάνδρεια ο Τσίρκας στην Νυκτερίδα στην τριλογία του «Ακυβέρνητες Πολιτείες».

Και ο κ. Παυλόπουλος κατέληξε: «Για αυτό ήρθα εδώ. Είναι ένα προσκνήμη που κάνω εδώ εκ μέρους όλου του ελληνικού λαού, σε αυτούς τους ανθρώπους που φυλάνε ακόμη τις «Θερμοπύλες» του Ελληνισμού. Σε αυτούς που κατάγονται από μεγάλους προγόνους οι οποίοι βοήθησαν τον



ΟΙ ΑΙΓΥΠΤΙΩΤΕΣ ΠΟΥ ΒΡΕΘΗΚΑΝ ΣΤΑ ΘΡΑΝΙΑ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ, ΟΠΟΥ ΗΤΑΝΕ ΜΑΘΗΤΕΣ...



Μια ξεχωριστή μέρα ζημόροσε αρχές Μαΐου για τα ελληνικά σχολεία της Αλεξάνδρειας, που μέσα από τους καλοδιατηρημένους τοίχους τους, σφυρηλατούν και πάλι εκατοντάδες φωνές από τους μαθητές... Μόνον, που αυτή τη φορά δεν επρόκειτο για τις λίγες δεκάδες των Ελλήνων μαθητών που έχουν απομείνει, αλλά για τις πολλές δεκάδες που ήρθαν και πάλι στην Αλεξάνδρεια της νιότης τους, για να ξαναθυμηθούν με το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ» εκείνες τις ρομαντικές εποχές που ζήσανε στα παιδικά τους χρόνια...

Τότε, που τους μαθητές χάριζε μόνο η αντίθεση τους στις ποδοσφαιρικές τους φιλοδοξίες, για το αν θα επικρατούσε η Σαλβάγειος Εμπορική Σχολή ή το Αβερωφείο...

Σχολεία που εκείνο το μεσημέρι, περιδιβήκαν, όπως πολλά χρόνια πριν, με κάποιους από αυτούς να κθόνιαν στις τάξεις που μαθήτευσαν τότε και να ξεσπούν σε δάκρυα, όπως ο Επίτιμος Πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων Αβερωφείου Σχολής Αλεξανδρείας κ. Βασίλης Βαγής.

Άλλοι να μαζεύονται στη μουσική αίθουσα και να τραγουδάνε με το πιάνο, όπως και τότε έκαναν...

Άλλοι να περπατάνε στο αθλητικό στάδιο, εκεί όπου έπαιζαν τους

ποδοσφαιρικούς αγώνες και συμμετείχαν και στους ετήσιους μαθητικούς αγώνες... Η συγκίνηση έκδηλη στα λόγια όλων, που θυμήθηκαν εκείνες τις παλιές στιγμές, όπως και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνοαιγυπτιακής Φιλίας Δρ Σπυρίδων Καμαλάκης, βέρος και κείνος Αλεξανδρινός που θυμήθηκε τις στιγμές που ζούσε με τον συμπαθήτη και σημερινό Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδο Κασσιμάτη, που τον καλωσόρισε θερμά, τόσο εκείνον, όσο τον κ. Βαγή, όσο τον Πρόεδρο του Συνδέσμου Αιγυπτιακών Ελλήνων κ. Κώστα Μιχαηλίδη, και βεβαίως τους εκατό και πλέον Αιγυπτιώτες που συμμετείχαν στο πρόγραμμα ΝΟΣΤΟΣ, και τους οποίους ξενάγησε στις εγκαταστάσεις του Ελληνικού Τετραγώνου του Σάτμπι Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Γιάννης Σιόκας. Ιδιαίτερα συγκινητική και η στιγμή, όταν οι Αιγυπτιώτες επισκέφθηκαν τον πρότυπο Οίκο Ευγηρίας ΜΑΝΝΑ και τραγούδι των τροφίμων τραγουδούσαν το τραγούδι με τον «Αλεξανδρινό, τον καθαρό, τον ουρανό...»

Η επίσκεψη των εκατό και πλέον Αιγυπτιακών συνεχίστηκε στα παρακείμενα στην Κοινότητα, Ελληνικά Κοιμητήρια, τα οποία έχουν δεχθεί στο

χώμα τους αμέτρητες προσωπικότητες που έχουν συμβάλει καθοριστικά στην ιστορία του Αλεξανδρινού Ελληνισμού, και όπου με συγκίνηση, όλοι άναψαν ένα κερί στη μνήμη των πατεράδων τους και των παππούδων τους, κάνοντας ένα μικρό τρισάγιο από ψυχής στη μνήμη τους.

Ήταν ένα πραγματικό ταξίδι επιστροφής στις ρίζες, ίσως το μεγαλύτερο και ίσως και το μοναδικό για τους περισσότερους, ένα δόρο της Αιγυπτίας προς τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό, που απλόχερα ανάμειξε η Χώρα του Νείλου, για όσα οι Αιγυπτιώτες προσέφεραν τις προηγούμενες δεκαετίες, και για το οποίο πρόγραμμα εργάστηκαν σκληρά οι τρεις Υπουργοί για τους Αποδήμους, Ναμίλα Μάκρας της Αιγύπτου, Τέρενς Κουίκ της Ελλάδος και Φώτης Φωτίου της Κύπρου, και του οποίου προγράμματος την έναρξη τιμήσαν με τις ομιλίες τους και την παρουσία τους οι ηγέτες των τριών χωρών, Αμπνέλ Φατάχ Αλ Σισί, Προκόπης Παυλόπουλος και Νίκος Αναστασιάδης, αναδεικνύοντας το πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ» ως την υψηλότερη από ποτέ τιμή της Αιγύπτου προς ξένη παροικία και ειδικότερα προς τον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό.



ΤΟΥΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΤΙΜΗΣΕ Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Με την ύψιστη τιμή της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, τον Μεγαλόσταυρο του Αποστόλου και Ευαγγελιστού Μάρκου ετίμησε την 1η Μαΐου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄ τους Προέδρους της Ελλάδας και της Κύπρου κ.κ. Προκόπη Παυλόπουλο και Νίκο Αναστασιάδη.

Μέσα σε μία συγκινητική τελετή, εισερχόμενος μαζί με τους δύο Προέδρους, ψάλλοντας το «Χριστός Ανέστη», και ακούγοντας τους εθνικούς ύμνους Ελλάδας και Αιγύπτου, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής κ. Θεόδωρος καλωσόρισε τους δύο Προέδρους στην έδρα του Παλαιφατου Πατριαρχείου στην Αλεξάνδρεια, τονίζοντας την ιστορία της ελληνορθόδοξης τοπικής Εκκλησίας που οικοδομήθηκε στη πόλη που έκτισε ο Μ. Αλέξανδρος και ιδρύθηκε όταν «στα βάθη των αιώνων ο ανιψιός του Βαρνάβα, Μάρκος, ήρθε να κηρύξει σε αυτόν τον τόπο, πριν από 2.000 περίπου χρόνια...» «Στην Αλεξάνδρεια είναι η ιστορία μας αλλά στην Αφρική είναι το μέλλον μας», τόνισε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, εκφράζοντας παράλληλα ένα μεγάλο ευχαριστώ προς την Αίγυπτο και τον Πρόεδρο της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σισί, στο πρόσωπο της Υπουργού Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής κας Ναμπίλα Μάκρμ που έδωσε και κείνη το δυναμικό παρών, από κοινού με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Τέρνερ Κουίκ και τον



Επίτροπο της Κυπριακής Προεδρίας κ. Φώτη Φωτίου. «Εδώ, ακούγεται η ελληνική λαλιά. Και θέλω να ευχαριστήσω την Αίγυπτο μας όπου ζούμε εδώ και 2.000 χρόνια, όπου μπορώ να λέω ότι «ναι, υπάρχω εδώ σαν Ορθόδοξος ιερέας ή Πατριάρχης», επεσήμανε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας. Και απευθυνόμενος και πάλι στους Προέδρους Ελλάδας και

Κύπρου, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας επεσήμανε: «Σήμερα, γράψατε μία όμορφη σελίδα στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Μάς δώσατε κουράγιο, καθώς η Κύπρος μας και η Ελλάδα μας που είναι οι πηγές για ένα καλύτερο μέλλον για το Πατριαρχείο μας». Και τους απένειμε την ανώτατη τιμητική διάκριση του Πατριαρχείου.

Ευχαριστώντας για τη μεγάλη τιμή, ο Κύπριος Πρόεδρος κ. Νίκος Αναστασιάδης εξέφρασε τα αισθήματα συγκίνησης που ένωσε με την εν λόγω τιμή, θεωρώντας την «ως επισφράγιση των ισχυρών δεσμών που ήδη υπάρχουν μεταξύ Κύπρου και Πατριαρχείου Αλεξανδρείας», υπογραμμίζοντας ότι θα συνεχίσει άοκνα να στηρίζει το

έργο του Δευτερόθρονου Πατριαρχείου, συγχαίροντας τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο για το έργο του και τη διάδοση των ελληνοχριστιανικών ιδεών αλλά και για ό,τι προσφέρει προς τους Κυπρίους και χαρίζοντας του έναν ασημένιο αμφορέα, «μικρό αλλά πλήρες αγάπης», όπως τον χαρακτήρισε. Από την πλευρά του, ο Έλληνας Πρόεδρος κ. Προκόπη Παυλόπουλος χαρακτήρισε «δυσβάστακτο το βάρος αυτής της ύψιστης τιμής της απονομής του Μεγαλόσταυρου του Αποστόλου Μάρκου, αναλογιζόμενος όπως τόνισε τη μακρά ιστορία Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, του κτισμένου πάνω στην πέτρα του Ευαγγελιστού Μάρκου, μία τιμή που όπως είπε θα του υπενθυμίζει πάντοτε την ανεκτίμητη αξία που εκπέμπει το Παλαιφατο Πατριαρχείο όπως και τα άλλα Παλαιφατα Πατριαρχεία για την Ορθοδοξία και την Χριστιανοσύνη. Τέλος, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας τίμησε τους Υπουργούς Αποδήμων των τριών χωρών, τον Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Τέρνερ Κουίκ, την Υπουργό Διασποράς της Αιγύπτου κα Ναμπίλα Μάκρμ και τον Κύπριο Επίτροπο κ. Φώτη Φωτίου, ενώ ξενάγησε ο ίδιος σε όλους τους χώρους του Πατριαρχείου όλους τους υψηλούς προσκεκλημένους, ανάμεσα στους οποίους οι Πρέσβεις Ελλάδας και Κύπρου στην Αίγυπτο Μιχαήλ Χρήστο Διάμηση και Χάρη Μορίτση.

ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΤΟ ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ ΣΤΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ ΤΟΥ ΣΑΤΜΠΙ

Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας ευχαρίστησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος για ό,τι η ΕΚΑ κάνει για τους τροφίμους του Οίκου Ευηγίας «MANNA», κατά την επίσκεψή του, την Κυριακή του Πάσχα 8 Απριλίου, για να εορτάσει μαζί τους τη μεγάλη ημέρα της χριστιανοσύνης. Αυτό ήταν και το ομορφότερο και συγκινητικότερο δώρο για τους Αλεξανδρινούς αυτούς της τρίτης ηλικίας, που βρίσκονται πλέον στο δειλί, αλλά μέσα σε ένα λιμάνι αγάπης που τους προσφέρει από καρδιάς η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

Μαζί με τον Αλεξανδρινό Προκαθήμενο, τους γέροντες ήρθαν να ευχηθούν, να πουν το «Χριστός Ανέστη» και να τσουγκρίσουν το πασχαλινό αυγό, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας κ. Νάρκισσος και ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης. Ενώ, εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξανδρείας, τον Μακαρίστατο υποδέχτηκε και καλωσόρισε η Β΄ Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου καθώς και η Διευθύντρια του «MANNA» κα Κική Νιάρου, την οποία επίσης ευχαρίστησε ο Πατριάρχης καθώς και όλους τους εργαζομένους. Όλοι τους μίλησαν με τους γέροντες, δίνοντάς τους χαρά, «όπως για ένα καλό λόγο

ζούμε», όπως λέει συχνά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος με την απλότητα και την προσήνεια που τον χαρακτηρίζει με όλους τους ανθρώπους... Μάλιστα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας δεν έκρυψε τη συγκίνησή του, συναντώντας τους γέροντες, αποκαλύπτοντας ότι πέρασαν ήδη 21 ολόκληρα χρόνια από τότε που για πρώτη φορά επισκέφθηκε το ευαγές αυτό ίδρυμα της πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητας, όταν τότε, το 1997, υπηρετούσε τη θέση του Πατριαρχικού Επιτρόπου, πριν εκλεγεί Μητροπολίτης της Ιεράς Μητρόπολης Καμερούν. Μάλιστα, είχε να πει για όλους έναν καλό λόγο, συγκινώντας τους εκπροσώπους της Αλεξανδρινής Τρίτης Ηλικίας, που και κείνοι τού ανταπέδωσαν πλαίρια την αγάπη τους, από καρδιάς. Χαρακτηριστική και συγκινητική η στιγμή, όπου ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας συνάντησε την τρόφιμο του MANNA κα Βλάχου, καθώς όπως τόνισε ο ίδιος, η φυσιογνωμία της τού θυμίζει την πολύκλαστη αιμνηστη μητέρα του, Κλεοπάτρα. «Ό,τι θέλετε και ό,τι χρειαστείτε, ο Πατριαρχικός μου Επίτροπος κ. Νάρκισσος θα είναι στη διάθεσή σας», τόνισε ο Πατριάρχης, πριν ευλογήσει την τράπεζα. Ακολούθησε το σπάσιμο των κόκκινων αυγών. Και του χρόνου!



ΤΟΝ ΓΕΝ. ΠΡΟΞΕΝΟ ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ ΕΜΜ. ΚΑΚΑΒΕΛΑΚΗ ΤΙΜΗΣΕ Ο «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ»



Με πολύ μεγάλη επιτυχία και συμμετοχή της παροικίας, πραγματοποιήθηκε και φέτος η ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'», υπό την προεδρία της Δρας Λιλίκας Θλιβίτου. Η κα Θλιβίτου, καλωσορίζοντας όλους τους παρευρισκόμενους, τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους και ζήτησε να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή για τη μνήμη των προσφάτως αποθανόντων μελών του Συλλόγου: Βασίλη Κοιλιάρη και Δημήτρη Γαβαλά, όπως και τους φίλους και παροίκους: Μπούλο Γαβριήλ, Γκεξέπη Ιάκωβο, Δασκαλάκη Σταύρο, Δήμα Ελένη, Κρητικού Ευδοκία, Λάππα Ευδοκία, Μαραβέλλη Αλέξανδρο, Ματάντου Ελένη, Μαυρομήχαλο Χαράλαμπο, Παπαγεωργίου Τασούλα, Παπαγιεννέρη Ηλία, Παυλούση Ηλία, Σκαμβούγερα Δημήτριο/Δίμη και Τσακίρη Σοφία Αντούν.



Η Πρόεδρος ακολούθως τόνισε ότι «φιλοδοξίες των φωτισμένων ιδρυτών του Συλλόγου μας συνεχίζουν να προσανατολίζουν την πορεία μας. Όμως ο Πτολεμαίος λειτουργεί πλέον κατά ένα αναβαθμισμένο τρόπο, ως ένα ζωντανό επιστημονικό και πολιτιστικό κέντρο. Από τις εννέα εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά το παρελθόν έτος 2017, αρκετές ήταν καρπός διεθνούς συνεργασίας με αντίστοιχους φορείς της κοσμοπολιτικής Αλεξανδρινής κοινωνίας και ζωής. Μάλιστα, κατά την παρουσίαση των περισσότερων εκδηλώσεων, δε χρησιμοποιήθηκε ως γλώσσα μόνο η Ελληνική, αλλά και η Αραβική, η Γαλλική και η Αγγλική.

Να σημειωθεί ότι στο τέλος της Συνέλευσης, τιμήθηκε από τον Πτολεμαίο ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης. «Για εμάς, η πλακέτα αυτή αποτελεί μία μικρή ένδειξη αναγνωρίσεως και εγγνωμοσύνης για την από καρδιάς υποστήριξη του κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκη στην εν γένει λειτουργία του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α'», τονίστηκε από την κα Θλιβίτου. Επίσης, η Πρόεδρος ευχαρίστησε την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας για τη στήριξη της στο έργο του ιστορικού Συλλόγου και ο Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Εδμόνδος Κασιμάτης ανταπέδωσε με τα λόγια του ότι η ΕΚΑ βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό του Πτολεμαίου και όλων των Σωματείων.



ΟΛΗ Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΣΤΟ ΠΑΣΧΑΛΙΝΟ ΓΕΥΜΑ ΑΓΑΠΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Το πασχαλινό έθιμο του πασχαλινού γεύματος της αγάπης τήρησε με ευλάβεια και φέτος – όπως κάθε χρόνο – η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, μετατρέποντας ολόκληρη την παροικία σε μία μεγάλη οικογένεια, που χόρευε, τραγούδησε και ευχήθηκε για τους απανταχού Αιγυπτιώτες... Αυτόν ακριβώς το θεσμό της μεγάλης αιγυπτιακής – και δη αλεξανδρινής – οικογένειας είναι που επεσήμανε και στο χαιρετισμό του ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος τιμώντας με την παρουσία τη μεγάλη εκδήλωση και ευλογώντας την τράπεζα, που ετοίμασε για όλους τους Έλληνες η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας.

«Παιδιά μου, χαιρόμαι κάθε χρόνο που είμαι κοντά σας αυτήν την ημέρα... Είστε τα παιδιά μου... Είμαι ο πνευματικός σας πατέρας, που

πορεύομαι σε ολόκληρη την Αφρική, σε ολόκληρο τον κόσμο... Αλλά, το σπίτι το δικό μου, η οικογένειά μου είστε εσείς! Και ευχαριστώ την Ελληνική μας Κοινότητα που ετοιμάζει κάθε χρόνο αυτό το τραπέζι αγάπης, καθώς και το Προξενείο μας», είπε χαρακτηριστικά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος. Και ο κ. Θεόδωρος προσέθεσε: «Η αγάπη του αναστημένου Ιησού να δίδει φως στις πατρίδες μας: την Αίγυπτο, την Ελλάδα και την Κύπρο».

Τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής καλωσόρισε εκ μέρους της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξανδρείας η Β' Αντιπρόεδρος της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου, τονίζοντας από την πλευρά της:



«Τα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής Αλεξανδρείας σας καλωσορίζουμε σε αυτό το Γεύμα Αγάπης για να γιορτάσουμε όλοι μαζί, ενωμένοι και αδελφωμένοι, την Ανάσταση του Κυρίου. Και να στείλουμε μηνύματα παντού ότι ο Ελληνισμός και η Ορθοδοξία

υπάρχουν ακόμη στην πόλη του Μεγάλου Αλεξάνδρου», τόνισε η κα Παυλίδου καλωσορίζοντας ιδιαίτερα τους Καίρινους Αιγυπτιώτες που ήρθαν από την αιγυπτιακή πρωτεύουσα να περάσουν το Πάσχα με τους αλεξανδρινούς Αιγυπτιώτες.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΛΟΥΞΟΡ ΚΑΙ ΤΟ ΑΣΣΟΥΑΝ

Μία μεγάλη εκδήλωση που μύησε όλους όσους την παρακολούθησαν στα εκκλησιαστικά μνημεία του Λούξορ και του Ασσουάν, ήταν η βραδιά του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, που με πολύ μεράκι πραγματοποιήθηκε η Διημέριον του Τοσίτσιου – Πρατισκείου Δημοτικού Σχολείου κα Αγγελική Τσιαδήμη.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 18 Απριλίου στην αίθουσα «Ιουλία Σαλβάγου», στο Ελληνικό τετράγωνο του Σάιμπου, με αφορμή την εκδρομή των μαθητών της Β' και Γ' Λυκείου του Αβερωφείου σχολείου στο Λούξορ – Ασουάν. Η ομιλήτρια κα Τσιαδήμη, που είναι αρχαιολόγος με μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης στην Αιγυπτιακή Αρχαιολογία, αφού εξήγησε τη σημασία της δόμησης των μνημείων στην ανατολική και δυτική όχθη του Νείλου, προχώρησε σε μία ουσιαστική προσέγγιση της αρχιτεκτονικής δομής των μνημείων και του λειτουργικού τους χαρακτήρα κατά την αρχαιότητα. Μίλησε για το ναό του Λούξορ, το συγκρότημα του Καρνάκ, το νεκρικό ναό της Χατσεπσούτ, το Medinet Habu



temple και το παλάτι του Ραμσή III, το Ναό των Εκατομμυρίων ετών, τις Κοιλάδες των Βασιλέων και Βασιλισσών αλλά και τους ναούς της Έσνα, του Εντφού, του Κομ Ομπο, Καλάμπα, Φιλία, Αμπου Σίμπελ. Για τη μετάφραση στην Αγγλική του χαιρετισμού της Προέδρου του Λυκείου των Ελληνίδων κας Αλίκης

Αντωνίου και για την προβολή των διαφανειών βοήθησε ο κ. Αλέξανδρος Φωτιάς, καθηγητής Αγγλικής Γλώσσας. Παρόντες ήταν ο αιδεσιμολογιώτατος π. Σπυρίδων Κλαδάκης εκπρόσωπος της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β',

ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Μαίρη Παυλίδου, οι αρχαιολόγοι καθηγητές του Πανεπιστημίου Αλεξανδρείας Dr Amr Samy ElMohasen, Dr Reda Hassan και Dr Hossam Selim καθώς και οι εκπαιδευτικοί γονείς και μαθητές των σχολείων της ΕΚΑ.

ΤΟ ΓΛΕΝΤΗΣΕ ΟΛΗ Η ΠΑΡΟΙΚΙΑ ΜΕ ΤΗ ΒΡΑΔΥΑ ΤΟΥ ΑΒΕΡΩΦΕΙΟΥ



Στην Ελληνική Βραδιά που οργάνωσαν οι μαθητές της Β' και Γ' τάξης του Αβερωφείου Λυκείου για την υποστήριξη της εκδρομής τους στο Λούξορ και το Ασουάν, συμμετείχε στις 19 Απριλίου η Ομάδα Τέχνης «Πάροδος», σαηνεύοντας τους πάντες και

ταξιδεύοντας τους πάντες σε ένα εκκλησιαστικό μουσικό ταξίδι στην Ελλάδα, ερμηνεύοντας ελληνικά λαϊκά και ρεμπέτικα τραγούδια. Μία εξαιρετικά όμορφη και αυθόρμητη ιδιαίτερη στιγμή του πρώτου μέρους ήταν όταν οι μαθητές του Αβερωφείου συνόδεσαν χορεύοντας τους μουσικούς.

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ: Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΜΠΑΣΗ



«Α έλεγε κανείς ότι ήταν η καλύτερη στιγμή για όσους τυχερούς συμμετείχαμε στην εκπληκτική διάλεξη – ομιλία του Αλεξανδρινού και δη Ιμπραημιώτη Μαθηματικού Αλεξανδρου Μπάση, για τις σχέσεις μεταξύ της στωικής αντίληψης και φιλοσοφίας και του Χριστιανισμού. Ήταν αν Μ. Τετάρτη το απόγευμα, γύρω στις 6.30 μ.μ., όταν μαζευτήκαμε στον υπέροχο και φιλόξενο χώρο του δραστήριου Μικρασιατικού Συλλόγου Αλεξανδρείας «Η Μικρά Ασία», για να παρακολουθήσουμε μία ομιλία γεμάτη από ενδιαφέροντα στοιχεία, και κυρίως επίκαιρα, καθώς έδειχνε, καταμεσής της Μ. εβδομάδας, το πόσο κοντά βρέθηκαν οι Άλληνες στωικοί φιλόσοφοι, στον Χριστιανισμό, σα να θεωρούνται τελικά από κάποιους μελετητές ως... οι «πρώτοι χριστιανοί!»... Ήταν μία εκπληκτική εκδήλωση, που έδειχνε το μεγαλείο της ελληνικής στωικής φιλοσοφίας και το πόσο αυτό παρέμεινε επίκαιρο μέχρι τις μέρες μας...»

**ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΚΑΙ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ
ΤΟΥ ΠΟΙΗΤΗ Κ. ΚΑΒΑΦΗ**



Το σπίτι όπου έζησε τα τελευταία χρόνια της ζωής του στην Αλεξάνδρεια ο μεγάλος Έλληνας ποιητής Κωνσταντίνος Καβάφης, επισκέφθηκαν την Τρίτη 1 Μαΐου οι Πρόεδροι της Ελλάδας Προκόπης Παυλόπουλος και της Κύπρου Νίκος Αναστασιάδης. Το σπίτι όπου έζησε ο μεγάλος Αλεξανδρινός ποιητής έγινε μουσείο το 1992 και βρίσκεται στον αριθμό 4 της οδού Κ. Καβάφη, όπως μετονομάστηκε προς τιμήν του, στην πόλη που κάποτε άνησε ο ελληνικός πολιτισμός. Οι δύο Πρόεδροι απέδωσαν φόρο τιμής στον μεγάλο μας ποιητή, στον ιστορικό αυτό χώρο, όπου τούς ξενάγησε ο Κοινοτικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Δημήτρης Κάβουρας. «Το Μουσείο Καβάφης αποτελεί κυρίως για μας τους Έλληνες ένα πραγματικό αλεξανδρινό φάρο ο οποίος ακτινοβολεί διαχρονικά την εμβληματική αξία της ποίησης του Κωνσταντίνου Καβάφη, γιατί η ποίησή του πρέπει να είναι ένα είδος οδηγού εθνικής αυτογνωσίας, κυρίως για αυτούς που διαχειριζόμαστε τις τύχες του ελληνικού λαού», ήταν τα λόγια του Προκόπη Παυλόπουλου. Περηφάνια, συγκίνηση και αυτογνωσία για τη διαχείριση των μεγάλων εθνικών θεμάτων, είναι τα αισθήματα που τον διακατέχουν, δήλωσε από την πλευρά του ο Κύπριος Πρόεδρος Αναστασιάδης. Και μια λεπτομέρεια για τον Καβάφη: Δεν πήρε ποτέ Νόμπελ Λογοτεχνίας, όμως, αυτό δεν έπαιξε τελικά ρόλο στην παγκόσμια αναγνώριση του έργου του...

**Ο ΕΛΛΗΝΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ Η ΠΡΩΤΗ ΚΥΡΙΑ ΤΗΣ
ΚΥΠΡΟΥ, ΣΤΗΝ ΑΝΑΣΚΑΦΗ ΤΗΣ Κ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ**

Από την αρχαιολογική ανασκαφή που εδώ και πάνω από δέκα χρόνια πραγματοποιεί η αρχαιολόγος κα Καλλιόπη Παπακόστα στο κέντρο της πόλης της Αλεξάνδρεια, στους κήπους Σαλαάτ, ξεκίνησε τη διήμερη επίσκεψή του στην Αλεξάνδρεια, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος.

Ήταν μία επίσκεψη που ανέδειξε το έμπρακτο ενδιαφέρον του πρώτου Έλληνα πολιτίτη, σε ό,τι η Ελλάδα αναδεικνύει καθημερινά στην Αλεξάνδρεια, και αποκαλύπτει μέσα από τις ανασκαφές τόσο τις μακραίωνες σχέσεις των δύο κρατών και πολιτισμών όσο και το τι μπορεί να προσφέρει η αρχαιολογική σκαπάνη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι την εν λόγω αρχαιολογική ανασκαφή επισκέφθηκε και η Πρώτη Κυρία της Κύπρου, η σύζυγος του Προέδρου της Μεγαλονήσου κα Άντρη Αναστασιάδη, που ενδιαφέρθηκε να ενημερωθεί για όλες τις τελευταίες εξελίξεις των εργασιών στην περιοχή.



**Η ΜΕΓΑΛΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΩΝ Τ. ΚΟΥΪΚ, Ν. ΜΑΚΡΑΜ
ΚΑΙ Φ. ΦΩΤΙΟΥ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ "ΝΟΣΤΟΥ"**

συνέχεια από την 1η σελίδα

αποκάλεσε αδελφούς του, τόσο τον Αιγύπτιο Πρόεδρο όσο και τον Έλληνα Πρόεδρο, επισημαίνοντας το σημαντικό ρόλο της ομογένειας, ιδιαίτερα με τις πανάρχαιες σχέσεις της Αιγύπτου με τον Ελληνισμό. «Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας γιατί η Αίγυπτος κάνει τους Κυπρίους να αισθάνονται σαν στο σπίτι τους». Μάλιστα, χειροκροτήθηκε θερμά από όλο το ακροατήριο που είχε κατακλύσει την αίθουσα, τονίζοντας ότι και ο ίδιος θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ακόμη και «Αιγυπτιώτης Κύπριος» από τις εννέα φορές που ήδη έχει ταξιδέψει στην Αίγυπτο, ευχαριστώντας θερμά όσους συνέβαλαν στην επιτυχία της εκδήλωσης και του προγράμματος αυτού.

**ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΔΗΜΟΥΣ**

Να σημειωθεί ότι στην αρχή της εκδήλωσης μίλησαν οι τρεις αρμόδιοι Υπουργοί Κουϊκ, Μάκραμ και Φωτίου, τονίζοντας ότι το πρόγραμμα αυτό θα συνεχιστεί και τον μήνα Οκτώβριο στη Νέα Υόρκη. Ενώ, η όλη εκδήλωση ξεκίνησε με την καταγραφή της ζωής Αλεξανδρινών που πέρασαν τα περισσότερα χρόνια τους στην Αίγυπτο, με εικόνες συγκινητικές για τον Ελληνισμό της Αλεξάνδρεια, όπου μίλησε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδος Κασιμάτης και άλλα Μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής. Τις καρδιές όλων άγγιξε και η ελληνική μουσική που κυριαρχούσε της όλης εκδήλωσης, με τον αλεξανδρινό, τον καθαρό τον ουρανό να μεσουρανήει...

**Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ ΤΗΣ
ΑΙΓΥΠΤΟΥ ΝΑΜΠΙΛΑ ΜΑΚΡΑΜ**

«Ήταν η πρώτη φορά που τιμάται μία ξένη παροικία», τόνισε από την πλευρά της η Υπουργός Διασποράς και Μεταναστευτικής Πολιτικής κα Ναμπίλα Μάκραμ, δείχνοντας τη σημασία που αποδίδει η Αίγυπτος στην ελληνική παροικία. «Είμαστε ένας λαός», κατέληξε η κα Μάκραμ, δίνοντας ουσιαστικά το στίγμα της όλης εκδήλωσης, που για όσους την έζησαν ήταν η υψηλότερη, η πιο απτή απόδειξη της συνεργασίας, συνύπαρξης, αλληλεγγύης και αδελφικών σχέσεων μεταξύ της Ελλάδας, της Αιγύπτου και της Κύπρου, και όλα αυτά μέσα από τον ελληνισμό της Διασποράς».

**Ο ΤΕΡΕΝΣ ΚΟΥΪΚ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΙΝΗΤΙΚΗ
ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ "ΝΟΣΤΟΣ"**

«Με το Πρόγραμμα «ΝΟΣΤΟΣ» που



ξεκίνησε τόσο εντυπωσιακά στην Αλεξάνδρεια, βάλαμε τις πιο γερές βάσεις για μια παραγωγική και επωφελή για τις τρεις χώρες συνεργασία, των απανταχού Ομογενών μας, δήλωσε ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Τέρενς Κουϊκ, συνεχίζοντας:

«Με την υψηλή παρουσία στην έναρξη των εκδηλώσεων των τριών Προέδρων Προκόπη Παυλόπουλου, Νίκου Αναστασιάδη και Αφμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι, ο οποίος ήταν και ο οικοδεσπότης, επιβεβαιώσαμε για μία ακόμη φορά σε ανώτατο επίπεδο την άρρηκτη συνεργασία Ελλάδας, Κύπρου και Αιγύπτου σε πολλούς τομείς, στέλνοντας ταυτόχρονα και ένα πολύ ισχυρό μήνυμα, όχι μόνο στην περιοχή που υπάρχουνε αλλά και σε όλον τον κόσμο: «Το μήνυμα της ήπιας δύναμης», όπως είπε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος. Μήνυμα που δεν εκπέμπεται με την ισχύ των όπλων, αλλά με την ισχύ που προκύπτει από τον διάλογο των πολιτισμών και των θρησκειών, αποδεικνύοντας ότι όταν υπάρχει διάλογος παύουν και οι συγκρούσεις. Χάρηκα ιδιαίτερα που είδα 120 Αιγυπτιώτες Ελλάδας και Κύπρου, να είναι προσκεκλημένοι της Αιγύπτου, σε ένα πρόγραμμα συνυφασμένο με τη νοσταλγία και την επιστροφή, στον τόπο

απ' όπου οι ίδιοι ή οι γονείς τους έφυγαν τόσο ξαφνικά με τα γεγονότα της δεκαετίας του '50, ώστε να περπατήσουν στις παλιές τους γειτονιές και να γνωρίσουν τη σύγχρονη Αίγυπτο. Θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά την φίλη Ναμπίλα για την υποδειγματική προετοιμασία που έκανε μαζί με το επιτελείο της, της έναρξης του Προγράμματος «ΝΟΣΤΟΣ», που συμφωνήσαμε να πάρει διεθνείς διαστάσεις.

**Ο ΚΥΠΡΙΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ
ΦΩΤΗΣ ΦΩΤΙΟΥ**

Ο Φώτης Φωτίου ανήγγειλε ότι η επόμενη εκδήλωση θα γίνει τον Οκτώβριο στις ΗΠΑ, όπου και οι τρεις χώρες έχουμε μεγάλες Ομογενειακές Κοινότητες. Στο μεσοδιάστημα, θα συνεργαστούμε και σε Προγράμματα που θα αφορούν τις Ομογενείες μας στις Υποσαχάριες Αφρικανικές χώρες. Εκεί, όπου έχουν ιδιαίτερη ανάγκη ανθρωπιστικής βοήθειας και οι Ιεραποστολές του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής. Προσωπικά ο Πρόεδρος Σίσι, στη διμερή συνάντησή που είχε με τον Πρόεδρο κ. Παυλόπουλο, και στην οποία ήμουν παρών, μου υποσχέθηκε ότι από την πλευρά του θα έχουμε όλη τη δυνατή βοήθεια σε κάθε μας πρωτοβουλία.

**Η ΠΡΩΤΗ ΚΥΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ
ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ**

Από τον Α' Αντιπρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ιωάννη Σίγκα, έγινε θερμά δεκτή στο Ελληνικό Τετράγωνο του Σάτμι και την ΕΚΑ, η Πρώτη Κυρία της Κύπρου, κα Άντρη Αναστασιάδη.

Η σύζυγος του Κυπρίου Προέδρου μάλιστα συνοδεύεται από τη σύζυγο του Επιτρόπου της Κυπριακής Προεδρίας, κα Μάρω Φωτίου, καθώς και την Πρόξενο της Κύπρου κα Κωνσταντίνα Κωνσταντινίδου.

Η Πρώτη Κυρία της Μεγαλονήσου εξέφρασε το θαυμασμό της για το αρχιτεκτονικό αριστούργημα του Αβερωφείου αλλά και όλων των κτιρίων του Ελληνικού Τετραγώνου, εξέπληξε ευχάριστα με τις γνώσεις της για την ιστορία της ΕΚΑ και τους ευεργέτες της και εξέφρασε τη μεγάλη της ικανοποίηση για το σημερινό έργο, θαυμάζοντας τα επιτεύγματα της ΕΚΑ, με τα Σχολεία, το ΜΑΝΝΑ, τη Βιβλιοθήκη, τον Ξενώνα, την Αίθουσα Μουσικής, το Γυμναστήριο.

Η κα Αναστασιάδη προσφέρθηκε να συμβάλει και έμπρακτα σε πιθανές προτάσεις συνεργασίας της ΕΚΑ με κυπριακούς οργανισμούς για την περαιτέρω αναβάθμιση του ιστορικού χώρου, ευχαριστώντας τον κ. Σίγκα για τη θερμή φιλοξενία στην ΕΚΑ.

